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Flachanmealie: Ar

Flachenmafle: Ar

Meine Notizen:

' Ein Gaostgarien kann 1 Ar grol sein,

1 Ar ist @in Quodrat mit einer Sedenlange von 10

1Ar—=1a

Ini der 1. Reihe hoben 10 m? Plokz.
Essind 10 Reihen. Zeichne sia ain!
In giner Fliche van 1 a hoben 100 m? Plotz.

Ta= 100 rr.

@ Messt im Tumsool oder aul der Wiese eine Flache von 1 af

&~ Whe viele Kinder kinnten dorouf Plotz hoben? Schitze, (berlege und enidre!
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. Walche dieser Flochen kann man in o messen T Kreuze onl

% Fulltaollfeld Kinche

A Parkplalz for 100 Aufes
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@ Entdacke die ainzeinen Made! @ Oenke on den Umwandiungsroster! :
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- Opa Fronz sagl: Friher goben die Bouam ihre Wiesen und Felder im allen
&~ Fiachenmall Joch an. Wenn ich filr meine Ziegen also eine Weide von
™ ungefdhe 1 Joch obstecke, dann konn es ain Rechieck mit 115 m Langa und
50 m Braita sain.”
Wie viele a und m? hol ein Joch ungefihe?

115 50 m
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3750 m* = 57 g 50 m’
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AK 1 Modellieren
AK 2 Operieren
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AK 3 Kommunizieren
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Das FlachenmaB Ar kennenlernen, untersuchen und handelnd erfahren » Umwandlungen durch-

fliihren * FlachenmaR Joch errechnen

* Einstieg auf der Handlungsebene:

Im Schulhof / Turnsaal mit dem MaBlband ein Quadrat
mit einer Seitenlénge von 10 Metern abmessen und auf-
malen bzw. abstecken. Nun wird der Quadratmeter in
der 1. Reihe oben links hingelegt und markiert. Es wird
mitgezahlt, wie oft er in einer Reihe Platz hat.
Erkenntnis: In die erste Reihe passen 10 m” und es sind
10 Reihen. Diese Fliche besteht aus 100 m?, Fiir diese
Flache gibt es einen neuen Namen: Ar.

Abklrzung a fir Ar einflihren.

Erweiterung des Umwandlungsrasters auf Ar: Man
braucht wieder zwei Stellen, weil die Umwandlungszahl
100 ist = a a m* m* dm? dm’ em? em® mm? mm?,

* Material: 1 m? aus Packpapier, ein .
langes Maliband, vier Keulen (oder
Ahnliches) zum Abgrenzen der Fliche,

je ein Ja- und Nein-Kartchen pro Kind.

Die Kinder tGberlegen in Gruppen, welche Flachen in Ar
gemessen werden. Gemeinsam wird besprochen, ob ihre
Vorschlage zutreffen.

Verschiedene Flachen nennen und die Kinder fragen, ob
sie in a gemessen werden — die Kinder antworten mit
ihren Ja-/Nein-Karten.

Beispiele: Baumschule, Garage fiir ein Auto, Bad, Park-
platz fur 20 Autos, Garderobe, Blumenbeet beim Haus,
Tischtuch, Turnsaal, Theaterbihne, Kinoleinwand ...

Fehleranalyse:
Welche Aussage stimmt?
la5m'=105m", 1a=15m’ 1a=150 m?
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Ar kommt vom lateinischen .area” und bedeutet
Flache, freier Platz.




